

Отзыв

научного руководителя Борисенкова Владимира Пантелеймоновича о работе Чжан Чаочжэна над диссертацией «Региональная модель развития педагогического образования в Китае (на материале Шанхайского региона)», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7.

Методология и технология профессионального образования

Чжан Чаочжэн выполнял диссертационное исследование в период с 2020 по 2023 год. Диссертационное исследование посвящено актуальной и значимой проблеме, поскольку обосновывает и раскрывает пути совершенствования системы педагогического образования в условиях информатизации и цифровизации образования в Китае.

На основе анализа документов, научных источников, трудов учёных, касающихся образовательной политики и практики развития педагогического образования в КНР, проанализированы особенности и тенденции совершенствования подготовки учителей, востребованных информационным обществом и цифровой экономикой страны. Показано, что педагогическое образование в Китае имеет глубокие корни и традиции, в различные периоды оно видоизменялось, приобретало новые формы и совершенствовалось. Раскрыты особенности и сущность подготовки преподавательских составов в условиях регионализации, как современных способов получения знаний, приобретения социокультурной коммуникабельности, общекультурной грамотности, критичности и профессиональной ответственности личности.

В работе автор уточняет понятия «региональная модель», «регионализация» и «педагогическое образование», показывает их значение и потенциал в деле совершенствования качества подготовки учителей в Китае в современных условиях.

В диссертации раскрыты возможности достижения эффективности подготовки современных учителей в регионе на основе, разработанных и апробированных Чжан Чаочжэном региональной модели, информационно-образовательных и методических комплексов.

Ценность работы состоит в том, что она позволяет использовать новые

информационно-образовательные программы и методики в системе педагогического образования, способствующие повышению качества подготовки современных учителей в Китае.

Исследование Чжан Чаочжэн выполнено в полном объеме, его цель достигнута, поставленные задачи реализованы, выдвинутая гипотеза нашла подтверждение.

В процессе работы над диссертацией Чжан Чаочжэн опубликовал 13 статей по теме исследования, в том числе 5 – в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, неоднократно выступал на научно-практических конференциях международного, всероссийского и регионального уровней.

Чжан Чаочжэн отличается высоким уровнем исследовательской и методологической культуры, трудолюбие, старательность, аналитический склад ума, высокая организованность и ответственность, целеустремленность, критичность и требовательность к результатам выполняемой работы. Диссертант несомненно обладает способностями к научно-исследовательской деятельности.

Диссертационное исследование Чжан Чаочжэн соответствует требованиям к работам такого рода.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования, профессор, заведующий кафедрой истории и философии образования МГУ им. М.В. Ломоносова, академик РАО

Борисенков Владимир Пантелеймонович

Адрес места работы: 119991, Россия, г.Москва, ул.Ленинские горы, д.1, стр.52.

Рабочий телефон: 8 (495) 939-32-81

E-mail: vlad_boris39@mail.ru

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

12.01.2024 г.